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ODPOWIEDZI NA PYTANIA 

 
Zamawiający działając na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień 

publicznych (t. j. Dz.U. z 2023 r., poz. 1605 ze zm.), zwanej dalej „ustawą PZP”, udostępnia poniżej 

treść zapytań do SWZ wraz wyjaśnieniami. 

 

Pakiet nr IV – odpowiedzi na pytania Wykonawców z dnia 28.03.2024 r. 
 
Pytanie nr 1 
Część 1 i 2 zamówienia  
W odniesieniu do zamówienia prosimy o informacje czy Zamawiający wyraża zgodę na skrócenie 
okresu, na jaki ma być zawarta umowa generalna do 12 miesięcy; w przypadku braku zgody na roczny 
okres obowiązywania umowy generalnej, wprowadzenie klauzuli wypowiedzenia: 
 
Klauzula wypowiedzenia umowy przez Strony  
1. Każda ze stron może wypowiedzieć umowę z zachowaniem 3 miesięcznego okresu wypowiedzenia 
ze skutkiem na koniec pierwszego  okresu ubezpieczenia, z zastrzeżeniem, że Ubezpieczyciel może 
tego dokonać, jeżeli na koniec 8 miesiąca pierwszego okresu ubezpieczenia wskaźnik szkodowości 
przekroczy 30 %  
2. Wskaźnik szkodowości ustala się jako stosunek wypłaconych odszkodowań i założonych rezerw na 
odszkodowania, odpowiednio:  
• na koniec 8 miesiąca pierwszego okresu ubezpieczenia - za okres 8 pierwszych miesięcy tego okresu 
ubezpieczenia  
3. Dla celów niniejszej klauzuli rozumie się :  
• przez pierwszy okres ubezpieczenia - pierwsze 12 miesięcy trwania umowy;  
• Przez wskaźnik szkodowości= [(odszkodowania wypłacone + rezerwy) / (składka przypisana brutto – 
prowizja pośrednika)] x 100 % 
 
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.  
 
Pytanie nr 2 
2. Prosimy o  potwierdzenie, że w sprawach nieuregulowanych w SIWZ zastosowanie mają ogólnie 
obowiązujące przepisy prawa oraz postanowienia OWU wybranego Wykonawcy, w tym wyłączenia i 
ograniczenia odpowiedzialności w nich zawarte, za wyjątkiem postanowień, które Zamawiający wprost 
włączył do SIWZ i opisał w programie ubezpieczenia. 
 



Odpowiedź: Zamawiający potwierdza. 
 
Część nr  1 zamówienia – Ubezpieczenie mienia, sprzętu elektronicznego .  
 
Pytanie nr 1: 
1. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o informację czy obiekty budowlane oraz wykorzystywane 

instalacje techniczne podlegają regularnym przeglądom okresowym stanu technicznego i/lub 
dozorowi technicznemu, wykonywanym przez uprawnione podmioty? Czy w protokołach z 
dokonanych przeglądów nie stwierdzono zastrzeżeń warunkujących ich użytkowanie?  
W szczególności przeglądy okresowe dotyczą:  
a) przydatności do użytkowania obiektu budowlanego, estetyki obiektu budowlanego oraz jego 
otoczenia;  
b) sprzętu przeciwpożarowego;  
c) instalacji elektrycznej i odgromowej;  
d) instalacji gazowej;  
e) przewodów kominowych (dymowe, spalinowe, wentylacyjne);  
f) instalacji wodociągowa przeciwpożarowa;  
g) instalacji ciśnieniowych;  
h) urządzeń dźwigowych.  
Jeżeli odpowiedź na powyższe pytanie nie będzie twierdząca zwracamy się z uprzejmą prośbą o 
wskazanie lokalizacji nie spełniających w/w warunków, oraz opisu w jakim zakresie nie spełniają 
tych warunków. 

 
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza wykonywanie przeglądów stanu technicznego i/lub 
dozorowi technicznemu. Nie stwierdzono zastrzeżeń ani uchybień.  
 
Pytanie nr 2 
2. Prosimy o wprowadzenie obligatoryjnych klauzul: 
Klauzula sankcyjna 
… nie będzie zobowiązane do zapewnienia ochrony ubezpieczeniowej lub wypłaty jakichkolwiek 
środków lub udzielenia jakichkolwiek świadczeń w zakresie udzielanej ochrony ubezpieczeniowej, jeżeli 
zapewnienie takiej ochrony, zapłata lub udzielenie świadczenia może narazić … na jakiekolwiek kary, 
sankcje lub restrykcje związane z nieprzestrzeganiem sankcji handlowych, gospodarczych, 
ekonomicznych lub politycznych wprowadzonych na mocy rezolucji Narodów Zjednoczonych lub 
wynikających z norm prawnych i regulacji Rzeczypospolitej Polskiej, Unii Europejskiej, Stanów 
Zjednoczonych Ameryki lub Wielkiej Brytanii bądź jakichkolwiek innych sankcji wynikających z 
obowiązującego prawa,  a także w zakresie w jakim … zobowiązane jest do zastosowania wobec 
klienta, wypłacanych środków lub udzielanych świadczeń, środków i sankcji przewidzianych w wyżej 
wymienionych sankcjach. 
Zakres terytorialny nie obejmuje Rosji, Białorusi, Ukrainy oraz państw i obszarów objętych sankcjami 
lub w których aktualnie toczy się konflikt zbrojny. 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. 
 
 
 
Klauzula wyłączająca ryzyka cybernetyczne 
Niezależnie od treści jakichkolwiek innych postanowień niniejszej Polisy lub jakichkolwiek klauzul 
rozszerzających jej postanowienia uzgadnia się, że PZU nie odpowiada za jakiekolwiek szkody powstałe 
w danych elektronicznych, w tym zniszczenie, zakłócenie, usunięcie, uszkodzenie lub zmianę, powstałe 
z jakiegokolwiek powodu (w tym, lecz nie wyłącznie, spowodowanych przez wirusy komputerowe lub 
inne oprogramowanie o podobnym charakterze, lub wskutek działań hakerów lub innych osób, 
polegających na nieautoryzowanym dostępie lub ingerencji w dane elektroniczne) oraz wynikające z 
nich jakiekolwiek szkody następcze, w tym, lecz nie wyłącznie, fizyczne szkody w ubezpieczonym 
mieniu, utratę możliwości użytkowania, obniżenie funkcjonalności, utratę zysku będącą następstwem 
zakłócenia bądź przerwy w działalności, a także koszty i nakłady dowolnego rodzaju, niezależnie od 
jakichkolwiek innych powodów lub zdarzeń, które przyczyniły się równocześnie lub w dowolnej innej 
kolejności do powstania szkód. 
Przy czym za: 
• dane elektroniczne uważa się fakty, koncepcje i informacje w formie nadającej się do komunikacji, 
interpretacji lub przetwarzania za pomocą elektronicznych i elektromechanicznych urządzeń do 



przetwarzania danych lub urządzeń elektronicznie sterowanych i obejmują oprogramowanie oraz inne 
zakodowane instrukcje do przetwarzania i manipulowania danymi lub do sterowania i obsługi takich 
urządzeń. 
• wirus komputerowy uważa się zestaw szkodliwych lub nieautoryzowanych instrukcji bądź kod 
zawierający szereg nieautoryzowanych instrukcji wprowadzonych w złej wierze lub kod, programowy 
bądź inny, który rozpowszechnia się za pomocą dowolnego systemu lub sieci komputerowej. Wirusy 
Komputerowe obejmują m.in. „konie trojańskie”, „robaki” i „bomby czasowe i logiczne”.  
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.  
 
Klauzula  wyłączenia  chorób  zakaźnych 
1. Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień niniejszej umowy 
ubezpieczenia, Strony postanawiają, że zakresem umowy ubezpieczenia nie są objęte szkody 
bezpośrednio lub pośrednio spowodowane przeniesieniem chorób zakaźnych, przy czym niniejsze 
wyłączenie nie dotyczy szkód rzeczowych w ubezpieczonym mieniu, które są następstwem innych 
zdarzeń objętych zakresem umowy ubezpieczenia. 
2. W rozumieniu niniejszej  klauzuli choroba zakaźna oznacza każdą chorobę, która może zostać 
przeniesiona za pomocą dowolnej substancji lub czynnika z dowolnego organizmu na inny organizm, w 
przypadku gdy:   
1) substancja lub czynnik zawiera, ale nie wyłącznie, wirus, bakterię, pasożyta lub inny organizm lub 
jego odmianę, niezależnie od tego, czy jest uważany za żywy, czy też nie, oraz   
2) metoda przenoszenia, bezpośredniego lub pośredniego, obejmuje między innymi przenoszenie 
drogą powietrzną, przenoszenie płynów ustrojowych, przenoszenie z lub na dowolną powierzchnię lub 
przedmiot, ciało stałe, płynne lub gazowe, lub między organizmami, oraz 
3)  choroba, substancja lub środek mogą powodować lub grozić spowodowaniem szkody dla zdrowia 
ludzkiego lub dobrobytu ludzi albo mogą powodować lub grozić spowodowaniem szkody, pogorszenia, 
utraty wartości, zbywalności lub utraty możliwości korzystania z rzeczy. 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.  
 
Czy na potrzeby rozszerzenia zakresu o kradzież zwykłą może mieć zastosowanie klauzula w 
poniższym brzmieniu: 
Klauzula ubezpieczenia kradzieży zwykłej 
Z zastrzeżeniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień OWU i za opłatą 
dodatkowej składki 
ubezpieczeniowej ustala się, co następuje: 
1) zakres ubezpieczenia rozszerza się o szkody w mieniu powstałe na skutek kradzieży zwykłej; 
2) w rozumieniu niniejszej klauzuli kradzież zwykła oznacza zabór w celu przywłaszczenia cudzej rzeczy 
ruchomej bez użycia 
przemocy lub groźby jej użycia wobec osoby trzeciej bądź doprowadzenia tej osoby do stanu 
nieprzytomności lub bezbronności; 
3) ubezpieczający lub ubezpieczony jest zobowiązany: 
a) zachować należytą staranność w celu zabezpieczenia mienia przed kradzieżą zwykłą, 
b) o ile to jest możliwe niezwłocznie, nie później niż w ciągu 4 godzin od chwili zdarzenia lub podjęcia 
wiadomości o nim, 
powiadomić o zdarzeniu policję z podaniem okoliczności zdarzenia oraz danych przedmiotu i wysokości 
szkody; 
4) odpowiedzialność Ubezpieczyciela z tytułu ryzyka objętego niniejszą klauzulą ograniczona jest do 
limitu odpowiedzialności na jedno 
i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia; 
5) limit odpowiedzialności wynosi 10 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w każdym rocznym okresie 
ubezpieczenia . 
6) franszyza redukcyjna: 400 zł  
 
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie 3 lit. b) oraz pkt. 6. Pozostałe 
zapisy Zamawiający wyraża zgodę.  
 
Pytanie nr 3. 
3. W odniesieniu do ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk uprzejmie prosimy o zastosowanie 

franszyzy redukcyjnej w wysokości 500 zł. 
Odpowiedzi: Zamawiający udzielił odpowiedź na pytanie. Obowiązuje franszyza integralna 
zgodnie z OPZ.  



Pytanie nr 4. 
4. W odniesieniu do ubezpieczenia sprzętu elektronicznego  uprzejmie prosimy o zastosowanie 

franszyzy redukcyjnej w wysokości 250 zł dla sprzętu stacjonarnego 
 10% nie mniej niż 300 zł  dla sprzętu przenośnego  
5 % nie mniej niż 500 zł dla  danych, oprogramowaniu 
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.  
 
Pytanie nr 5.  
5. W odniesieniu do Klauzuli mienia wyłączonego z eksploatacji – prosimy o podanie mienia wraz z 

suma ubezpieczenia które ma być objęte niniejsza klauzulą  
Odpowiedź: 
1) Remiza OSP Krajno – Parcele 7 , rok budowy 1947-1948  wartość brutto – 5108  netto -0zł -
(całkowicie umorzony) 
2) Dom Nauczyciela w Woli Jachowej – nieużytkowany od 2014 roku wartość – 273095,05 brutto 
, netto 0zł (całkowicie umorzony) 
Stosowany jest dozór mienia – dot. domu Nauczyciela 
Podłączone media -dot. domu Nauczyciela 
Zamawiający planuje przebudowa zagospodarowanie dot. domu Nauczyciela. Na chwilę obecną 
Zamawiający nie planuje wyłączyć innego mienia z użytkowania.  
 
Klauzule obligatoryjne 
Podpunkt 13.12 – Prosimy aby zastosowanie miała franszyza redukcyjna w wysokości 5% nie mniej niż 
1 000 zł 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. 
 
Podpunkt 13.24 – zabezpieczenia przeciwpożarowe i przeciwkradzieżowe – prosimy o usunięcie 
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. 
 
Podpunkt 13.39 – Prosimy o podanie wykazu budynków wpisanych do rejestru zabytków 
Odpowiedź: Zamawiający na chwilę obecną nie zgłasza takich budynków.  
 
Pytanie nr 6. 
6. Prosimy o usunięcie z przedmiotu ubezpieczenia : Łódź ratownicza rok produkcji 2017 z silnikiem 

symbol 830158  
(jako wyposażenie) – do tego typu mienia dedykowane jest ubezpieczenia Jachtcasco  
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Łódź zostanie ubezpieczona w ramach ryzyka casco 
jachtów śródlądowych w ramach oddzielnego postępowania.  
 
Pytanie nr 7 
7. Prosimy o informacje czy zamawiający prowadzi sortownie , wysypisko odpadów ? 
Odpowiedź: Zamawiający nie prowadzi sortowni ani wysypiska odpadów.  
 
Pytanie nr 8 
8. W odniesieniu do Oczyszczalnia ścieków w miejscowości Skorzeszyce prosimy o udostępnienie 

Instrukcji Bezpieczeństwa Pożarowego  
Odpowiedź: Zamawiający udostępni dokument Wykonawcom do dnia 29.02.2024.  
 
Pytanie nr 9  
9. W odniesieniu do  zaistniałych szkód przepięciowych, uderzenia pioruna jakie zabezpieczenia 

wprowadził  zamawiający  celem wyeliminowania tego typu szkód ? 
Odpowiedź: Zamawiający zleca dodatkowe przeglądy instalacji i usuwa usterki na bieżąco . W 
przypadku stwierdzenia niewystarczających zabezpieczeń będą stosowane zwiększone 
zabezpieczenia.  
 
Pytanie nr 10. 
10. Co było przyczyną szkody pożarowej dachu szkoły? 
Odpowiedź: Zamawiający udzielił odpowiedzi na pytanie w poprzednich pakietach.  
 
Pytanie nr 11.  



11. Prosimy o ograniczenie limitu w kl. automatycznego pokrycia do 20% łącznej sumy ubezpieczenia 
mienia nie więcej niż 10 000 000 zł 

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.  
 
Część nr 2 Ubezpieczenie Odpowiedzialności Cywilnej 
Pytanie nr 12 
12. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o podanie budżetu gminy za rok poprzedni lub planowany na 

bieżący. 
Odpowiedź: Zamawiający udzielił odpowiedzi na pytanie w poprzednich pakietach.  
Pytanie nr 13 
13. Prosimy o podanie ilości pracowników  
Odpowiedź: 450.  
 
Pytanie nr 14. 
14. Prosimy o podanie ilość i rodzaju pojazdów nie podlegających obowiązkowemu ubezpieczeniu  
Odpowiedź: 3 pojazdy, kosiarki samojezdne, ciągniki.  
 
Pytanie nr 15 
15. W odniesieniu do odpowiedzialności cywilnej w związku z z tytułu administrowania drogami 
zwracamy się z uprzejmą prośbą o informację: 

a. długość tych dróg, 

Odpowiedź: 72 km.   

b. ilość placów/parkingów, 

Odpowiedź: Parkingi przy budynkach szkół i Gminnych, plac targowy.  

c. kto zajmuje się  usługami odśnieżanie, oczyszczanie  

Odpowiedź: Wykonawca wyłaniany w drodze przetargu. Obecnie ZUK Górno, który nie jest 
objęty niniejszym postepowaniem.  

d. wykaz szkód i roszczeń , które miały miejsce z tego tytułu w ostatnich 3 latach.  

Odpowiedź: 5 roszczeń z tyt. oc dróg – brak winy – odmowa. Na podstawie zaświadczenia TUW 
TUW z dnia 12.02.2024 r. 

Pytanie nr 16 
16. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o potwierdzenie, że w sprawach nieuregulowanych w niniejszej 
SWZ zastosowanie mają przepisy prawa oraz Ogólne Warunki Ubezpieczenia (OWU) /szczególne 
warunki ubezpieczenia w tym klauzule wykonawcy. Jeżeli OWU wskazują wyłączenia lub ograniczenia 
odpowiedzialności Ubezpieczyciela, to mają one zastosowanie, chyba że Zamawiający włączył je do 
zakresu ubezpieczenia w niniejszej SWZ.  
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.  
 
Pytanie nr 17 
17. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o potwierdzenie, że limity wskazane przez Zamawiającego w SWZ 
mają zastosowanie niezależnie od postanowień owu Wykonawcy.  
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.   
 
Pytanie nr 18 
18. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o  potwierdzenie, że Zamawiający nie oczekuje pokrycia w ramach 
ubezpieczenia OC za produkt szkód  z tytułu niedostarczenia energii lub dostarczenia energii o 
niewłaściwych parametrach. 
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza. 
 



Pytanie nr 19 
19. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia Odpowiedzialność 
Cywilnej nie obejmuje szkód objętych odpowiedzialnością z obowiązkowych polis OC zawodowej.  
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.  
 
Pytane nr 20 
20. Prosimy o doprecyzowanie czy odpowiedzialność „za szkody związane z posiadaniem i/lub 
użytkowaniem rowerów”  dotyczy rowerów będących na terenie gminy jako  wypożyczalnia ? Jeśli nie 
to prosimy o usunięcie zapisu 
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.  
 
 
 
 
Pytanie nr 20. 
20. W odniesieniu do ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej z tyt. prowadzenia działalności i 
posiadanego mienia zwracamy się z prośbą o zgodę na modyfikację franszyzy redukcyjnej w szkodach 
rzeczowych - proponujemy wprowadzenie franszyzy redukcyjnej w wysokości 500 zł.  
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. W ubezpieczeniu OC obowiązuje franszyza 
integralna w wysokości 300 zł. 
 
Pytanie nr 21 
21. Prosimy o wprowadzenie obligatoryjnych klauzul: 

Klauzula sankcyjna 
… SA nie będzie zobowiązane do zapewnienia ochrony ubezpieczeniowej lub wypłaty jakichkolwiek 
środków lub udzielenia jakichkolwiek świadczeń w zakresie udzielanej ochrony ubezpieczeniowej, 
jeżeli zapewnienie takiej ochrony, zapłata lub udzielenie świadczenia może narazić … na 
jakiekolwiek kary, sankcje lub restrykcje związane z nieprzestrzeganiem sankcji handlowych, 
gospodarczych, ekonomicznych lub politycznych wprowadzonych na mocy rezolucji Narodów 
Zjednoczonych lub wynikających z norm prawnych i regulacji Rzeczypospolitej Polskiej, Unii 
Europejskiej, Stanów Zjednoczonych Ameryki lub Wielkiej Brytanii bądź jakichkolwiek innych sankcji 
wynikających z obowiązującego prawa,  a także w zakresie w jakim PZU zobowiązane jest do 
zastosowania wobec klienta, wypłacanych środków lub udzielanych świadczeń, środków i sankcji 
przewidzianych w wyżej wymienionych sankcjach. 

Zakres terytorialny nie obejmuje Rosji, Białorusi, Ukrainy oraz państw i obszarów objętych sankcjami 
lub w których aktualnie toczy się konflikt zbrojny. 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.  
 
Pytanie nr 22. 
22. Prosimy o usunięcie z zakresu ochrony  :   
1.  Za szkody wynikające z drobnych czynności medycznych (np. w DŚDS, w szkołach, przedszkolach, 
ośrodkach terapii, itd. takich jak zmiana opatrunku, iniekcje, szczepienia, pobieranie krwi i krótkotrwałe 
jej przechowywanie) w związku z możliwością prowadzenia punktów ambulatoryjnych lub udzielaniem 
pierwszej pomocy. 
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.   
 
2. Za szkody wynikające z przetwarzania danych osobowych (dotyczy również pracowników) 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.  
 
3.  Koszty zabezpieczenia roszczeń (zarządzenia tymczasowego sądu)  
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.  
 
4. Regresowane kary umowne 
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.  
 
Pytanie nr 23 
23. Prosimy o podanie listy produktów wprowadzonych przez zamawiającego do obrotu  
Odpowiedź: Produkt gastronomiczny zgodnie z pkt. 1.12 OC.  
 
Pytanie nr 24 



24. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o wykreślenie poniższego zapisu :  
Zakres terytorialny -  „dochodzone przez poszkodowanych w oparciu o dowolny system prawny i 
podlegających dowolnej jurysdykcji (z wyłączeniem terytorium USA, Kanady, Australii).” 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.  
 
Pytanie nr 25 
Za szkody w mieniu w pieczy lub pod kontrolą (powierzonym, przechowywanym, kontrolowanym 
lub chronionym przez Ubezpieczonego)  - „Zastosowania nie mają wyłączenia dotyczące wyrobów 
jubilerskich, kolekcjonerskich, dzieł sztuki, zbiorów archiwalnych, futer naturalnych, wartościach 
pieniężnych” 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.  
 
Pytanie nr 26 
Jeśli odpowiedź na niniejsze pytanie będzie pozytywna zwracamy się z uprzejmą prośbą o modyfikację 
SWZ. 
Odpowiedź: Wszystkie odpowiedzi i zmiany stają się integralną część SWZ oraz załączników.  
 
Pytanie nr 27 
Jednocześnie prosimy o przesunięcie terminu składania ofert do dnia 2024.03.07 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. Termin składania ofert został przesunięty na 
dzień 6 marca 2024 r. 

 

 

Udzielenie powyższych odpowiedzi nie wpływa na termin składania ofert, który nie ulega zmianie. 

 


